

用生命担使命 用热血铸忠诚

文 | 段建荣

在矿山的采矿区有一群可敬的人们，他们敢于直面严寒酷冷，用狂风大、勇气更大的大无畏精神为企业创造着一个又一个的奇迹，他们的名字叫作采矿人。

采矿人每日奔波于采场，拼搏在采矿一线，犹如强健的游击队员，不仅适应性强，战斗性更强。他们在公司的正确引领下致力于打造“有责任、有纪律、有担当、有作为”的采矿铁军，他们是“采矿精神”的孕育者。

在采矿人中，盛传着两种精神，那就是“宁可透支生命、绝不辜负使命”的奉献精神，“活着树一面旗帜、倒下筑一座丰碑”的传承精神，采矿人用这两种精神搭建起自己的精神丰碑，用这两种精神凝聚起党建的思想高地，用这两种精神化作激励一代又一代采矿人前赴后继的动力源泉，他们是“采矿精神”的创造者。

事实上，矿区的采矿人在平凡的岗位上，用坚持和朴实书写着“敢同严寒争高下、不向狂风让寸分”的砥砺前行。看看那些个采区的老职工吧，当年哪个不是英俊小伙，哪个不是婀娜少女，当初一头黑发、一脸青春，为了共襄盛举、擘画未来，满腔热血上采区，如今满头白发、一脸沧桑忆往昔。他们十几岁就来到采区，为了一句誓言，在采区成家、生子、立业，把自己最美好的年华留在了采区，把青春奉献给了采矿事业，他们用几十年的青春韶华让矿山的矿石走向国门、走向世界，他们是“采矿精神”的传承者。

寂寞不缺激情、艰苦不怕吃苦、风大勇气更大，采矿人用生命担当使命、用热血铸就忠诚，用一生来践行“采矿精神”，让采区充满党性的生机，让矿山传承着奋斗的激情。



漫画作品

- ①职业健康 幸福保障 张 建 作
- ②爱惜粮食 从我做起 白存万 作
- ③不剩饭 不剩菜 郭 萍 作

重要论述

1938年4月21日

毛泽东、张闻天、刘少奇致朱德、彭德怀、刘伯承、徐向前、邓小平等，提出在河北、山东平原地区大力发展游击战争。电报指出：根据抗战以来的经验，在目前全国坚持抗战与正在深入的群众工作两个条件之下，在河北、山东平原地区广大地发展与坚持游击战争是可能的。党与八路军在河北、山东平原地区，应坚决采取尽量广大发展游击战争的方针，尽量发动最广大的群众走上公开的武装抗日斗争。因此，应即在河北、山东平原划若干游击军区，并在各区成立游击司令部，有计划地系统地普遍发展游击战争，并广泛组织不脱离生产的自卫军。要发展党员，建立党的各级组织。在收复的地区应即建立政府。

1939年4月21日

中共中央书记处发出关于发展华中武装力量的指示。指示提出：我在华中之游击战争及武装力量有很大发展前途，华中是我党发展武装力量的主要地域，并在战略上华中亦为联系华北华南之枢纽，关系整个抗战前途甚大。新四军在江北指挥部应成为华中我武装力量之领导中心，除指挥我原有武装外，更有建立及发展新的队伍之任务。此前，四月十二日，毛泽东在中央书记处会议上指出：现在全国共产党与游击战争的主要发展方向是华中。

1942年4月21日

任弼时在陕甘宁边区系统两千余名干部参加的整风学习

动员大会上讲话。讲话指出：整顿三风最基本的问题，就是要在我们思想方法上来一个很大的转变，也就是转变看问题的方法，分析问题的方法，解决问题的方法，能够用马列主义精神与方法看问题。如果能够掌握正确的思想方法，我们就能应付各种黑暗局面，就能培养出大批能独当一面的坚强干部，迎接将来的光明。他还对各级干部对于整风的态度提出了具体的要求。

1945年4月21日

中国共产党第七次全国代表大会举行预备会议，毛泽东作《“七大”工作方针》的报告，提出“团结一致，争取胜利”是这次大会的方针。报告回顾一八四〇年以来中国人民要求解放的斗争史和一九二一年建党以来的二十四年历史，指出：没有我们的党，中国人民要胜利是不可能的。中国共产党成立以来的二十四年中，尝尽了艰难困苦，轰轰烈烈，英勇奋斗，不怕牺牲。党内有不同意见，主要是在三个问题上：第一，什么是敌人，什么是朋友；第二，如何组织队伍；第三，如何打法。我们这次写历史决议案是很谨慎的，决议案昨天七中全会基本通过了，交给七大以后新的中央采纳修改。这次大会的工作方针就是团结和胜利。大会的眼睛要向前看，而不是向后看。这篇报告收入《毛泽东文集》第三卷。

1949年4月21日

中国人民革命军事委员会主席毛泽东、中国人民解放军总司令朱德发布《向全国进军的命令》，命令中国人民解放军奋勇前进，坚决、彻底、干净、全部地歼灭中国境内一切敢于抵抗的国民党反动派，解放全国人民，保卫中国

领土主权的独立与完整。命令还指出：对于凡愿停止战争、用和平方法解决问题的国民党地方政府和地方军事集团，可以按照《国内和平协定》的大意，同他们签订地方性的和平协定。二十三日，人民解放军占领国民党统治的中心南京。二十四日，新华社发表毛泽东写的新闻稿指出：在人民解放军百万大军攻击之下，千余里国民党长江防线全部崩溃，南京国民党反动卖国政府已于昨日宣告灭亡。这个命令收入《毛泽东选集》第四卷。

1998年4月21日

江泽民在江苏省考察乡镇企业时讲话强调，发展乡镇企业是一个大战略。他指出：我国正处在加快向工业化社会过渡的阶段，农村人口这么多，完全靠国家投资、靠城市吸纳来完成国家工业化是不现实的，必须走发展乡镇企业这条路，这是有中国特色的工业化道路。在我们这样一个农村人口占大多数的国家搞现代化，发展乡镇企业是一个重大战略，是一项长期的根本方针。他谈到发展乡镇企业必须实现两个根本性转变指出：在市场经济条件下，乡镇企业的发展环境已经发生了很大变化。今后发展乡镇企业，不可能再走低水平重复建设、靠外延扩张的路子，也不可能单纯依靠国家给优惠政策，只能充分发挥自己的优势，走改革开放、体制创新、依靠科技、加强管理的路子，一句话，必须实现两个根本性转变。这篇讲话的主要部分以《推动乡镇企业进一步发展》为题，收入《江泽民文选》第二卷。

2006年4月21日

胡锦涛在美国耶鲁大学发

表演讲，进一步阐述了科学发展观。他指出：科学发展的理念，是在总结中国现代化建设经验、顺应时代潮流的基础上提出来的，也是在继承中华民族优秀传统文化的基础上提出来的。现时代中国强调的以人为本、与时俱进、社会和谐、和平发展，既有着中华文明的深厚根基，又体现了时代发展的进步精神。我们坚持以人为本，就是要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，关注人的价值、权益和自由，关注人的生活质量和、发展潜能和幸福指数，最终是为了实现人的全面发展。中国提出构建和谐社会，就是要建设一个民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会，实现物质和精神、民主和法治、公平和效率、活力和秩序的有机统一。这篇讲话收入《十六大以来重要文献选编》（下）。

2017年4月21日

习近平在视察南部战区陆军机关时强调，要以党在新形势下的强军目标为引领，贯彻新形势下军事战略方针，坚持稳中求进工作总基调，坚持政治建军、改革强军、依法治军，求真务实，开拓创新，真抓实干，扎扎实实落实好军委部署的各项工作任务，努力开创部队工作新局面。

党史回眸

1938年

4月21日 中共中央发出《对平原游击战的指示》，指出：抗战以来的经验证明，在平原地区开展游击战争也是可能的；党和八路军在河北、山东的平原地区，应坚决采取广泛发展抗日游击战争的方针，尽量发动最广大的群众进行公开的武装斗争，组织游击队和不脱离生产的自卫军，尽快建立抗日民主政权，创立和发展根据地。

1949年

4月21日 毛泽东主席、朱德总司令发布向全国进军的命令。从20日子夜起，第二、第三野战军在东起江阴、西至湖口长达一千里的战线上，强渡长江天堑，彻底摧毁敌人苦心经营了三个半月的长江防线。

1952年

4月21日 中央人民政府公布施行《中华人民共和国惩治贪污条例》。

2007年

4月21日-22日以“亚洲制胜全球经济——创新和可持续发展”为主题的博鳌亚洲论坛2007年年会在海南博鳌举行。来源：中央党史和文献研究院网站

